

Презентация

На тему: "Турция"

АНКАРА
ТУРЦИЯ

Бодрум
Мрамарис
Фетхие
о. Родос
Анталья
Белек
Сиде
Аланья
Кемер

Турки — тюркоязычный народ, основное население Турции , являются второй по численности этнической группой на Кипре . Общая численность около 71,3 млн человек. Большинство верующих мусульмане-суниты(около 90 %).

Население: 71,3 млн чел. (данные ООН, 2003 г)

Столица: Анкара

Площадь: 779 452 кв.км.

Основной язык: турецкий

Основная религия: ислам

Средняя продолжительность жизни (муж./жен.): 68 лет/73 года (данные ООН)

Денежная единица: турецкая лира = 100 курушей

Основные статьи экспорта: фрукты и овощи, текстиль, одежда, черные металлы и сталь

Среднегодовой доход на душу населения: 2 490 долларов (данные Всемирного банка, 2002 г)

Географическое положение

Турция расположена в восточном полушарии, в двух частях света: Азии и Европе, это единственная в мире страна, находящаяся на двух континентах. Площадь страны – около 780 тысяч квадратных километров. Большую часть территории занимает Анатолия, это азиатская часть страны. В древности ее называли Малая Азия. Всего три процента от всей площади – это европейская часть, носящая название Восточная Фракия или Румелия. Эти две части разделяются проливами Дарданеллы и Босфор.

Столица Турции – город Анкара, а крупнейшим городом является Стамбул. Реки в стране мелкие, несудоходные и порожистые, некоторые даже пересыхают в жаркое время года. Самая длинная река – Кизил-Ирмак, которая имеет протяженность около восьми с половиной тысяч километров. В Турции находятся два крупных соленых озера: Туз и Ван. На юге страны есть пресные озера, среди них Бурдурал и Эгригид.

Рельеф Турции по большей части представляет собой плоскогорье: Анатолийское плоскогорье и Армянское нагорье. На севере страны расположены Понтийские горы, самая высокая точка которых достигает почти четырех тысяч метров. На юге – хребты Тавра.

Географически территорию Турции принято делить на семь регионов: это Эгейский, Черноморский, Восточный, Мраморный, Средиземноморский, Центральный Анатолийский, Северо-Восточный.

Географическое положение Турции очень выгодно, она находится на перекрестке важных путей, которые с древних времен соединяли Европу и Азию, страны черноморья со средиземноморскими народами. Сегодня через страну проходят многие железнодорожные и шоссейные магистрали, которые связывают Европу с государствами Азии.

Климат Турции определяется горным рельефом: является горным, имеет некоторые черты континентального. Во внутренних районах страны климат жаркий и засушливый, при этом зима достаточно холодная и снежная. На Средиземном и Эгейском морях климат мягче, снежных покровов не образуется. На Черном море – умеренно-морской климат, лето теплое, а зима прохладная.

История Турции

История турецкого народа начинается только в 11 веке, когда тюркские племена пришли в Малую Азию. Но задолго до этого территория современной Турции являлась местом зарождения и развития цивилизации в течение нескольких тысячелетий. Одно из первых крупных государств на этой земле было создано хеттами, которые захватили большую часть Малой Азии. В районе озера Ван в то время располагались земли хурритской державы Митанни, которая соперничала с Хеттским государством. Расцвет хеттов закончился, когда царство опустошили варвары. После этого остатки народа основали новое государство на территории между современными Сирией и Турцией. Позднее на этих землях возникла Фригия (фригийцы – предки армян). На смену Митанни пришла держава Урарту. Другим центром античной культуры было побережье Эгейского моря, где находились ионические греческие колонии. Именно там зародилась греческая цивилизация.

В шестом веке до нашей эры территорию Турции захватили персы, которые держали власть до вторжения Александра Македонского. После этого Малая Азия раскололась на несколько стран: Понт, Армению, Пергам, Вифинию. Следующее тысячелетие прошло в составе Римской империи.

Все цивилизации, проживавшие на территории современной Турции, так или иначе внесли свой вклад в развитие турецкого народа и истории этой страны.

Становление государства во многом обязано выгодному географическому положению между Азией и Европой. Поэтому можно сказать, что Турция – это хороший пример взаимопонимания между совершенно разными культурами.

Современная Турецкая республика берет начало с основания могучей Османской империи. Создатель империи, Осман унаследовал от отца небольшой удел Сельджукского государства, дав ему свое имя. В начале 14 века он присоединил к царству обширные земли от берегов Черного и Мраморного морей до Кютахьи на юге. После его смерти трон занял его сын Орхан, установивший столицу империи – город Бруса. Он оставался столицей более века, пока не был захвачен Константинополь. Так Византия потеряла большие территории Малой Азии, многие исторические города – Никомедию, Никею.

Османы начали завоевания в Европе, осуществляли набеги на Балканы и Фракию, захватили земли от Черного моря до пролива Дарданеллы. Все дороги из Константинополя в Балканы были блокированы. Османы совершали набеги на Италию, Венгрию, Австрию, Грецию. Вскоре границы империи были расширены в южную сторону, Мурад Первый захватил Анкару.

Но несколько султанов, которые правили после, не смогли управлять такой великой империей, которая к 1585 году стала приходить в упадок. Деградация, неправильное правление привели к усилению национализма в Османской империи. Захваченные народы устраивали бунты, их поддерживали европейские власти. После образования королевства Греция, арабы, армяне, болгары, албанцы, сербы и другие народы тоже стали стремиться к независимости. Попытки сохранить империю были безнадежны, тем более после неудачного решения выступить за Германию в Первой мировой войне, после которой Антанта стала делить Турцию между собой.

Война за независимость продолжалась два года, с 1920 по 1922, и закончилась победой турков, но досталась с трудом и потерями. Султанат был устранен.

Турецкое общество взялся перестраивать Мустафа Кемаль, османский генерал. Была принята конституция, многобрачие было запрещено, женщинам дали право голосовать, ислам перестал быть государственной религией. Мустафа Кемаль стал турецким героем, сегодня везде стоят его статуи, и существуют законы, запрещающие оскорблять его имя. Во времена его лидерства Турция много добилась, начала бурный экономический рост, сделала существенный шаг в направлении становления страной с европейским статусом.

Во время Второй мировой войны Турция занимала нейтральное положение, но вскоре присоединилась к союзникам. В 1952 году страна вступила в НАТО. С 70-х годов начался политический кризис. В 1996 году образовалось новое правительство, которое возглавил Неджметтин Эрбакан, в 2007 году премьер-министром стал его ученик.

Происхождение турок, как и происхождение почти любого народа, любой этнической общности, -- сложный исторический процесс. Этнические процессы, обладая определенными общими закономерностями, в то же время имеют в каждом конкретном случае свои особенности. Например, одной из особенностей этногенеза турок был синтез двух основных крайне отличавшихся друг от друга этнических компонентов: переселившихся на территорию современной Турции тюркских кочевников-скотоводов и отдельных групп местного оседлого земледельческого населения. В то же время в образовании турецкой народности проявилась и одна из закономерностей этнической истории -- ассимиляция турками, при их преобладающей численности и социально-политической гегемонии, части покоренных ими народов. Моя работа посвящена сложной проблеме этногенеза и этнической истории турецкого народа. На основе исторических, антропологических, лингвистических и этнографических данных, образование турецкой феодальной народности, особенности формирования турецкой нации. В настоящей работе (предпринята попытка рассмотреть все особенности этногенеза турок, образования турецкой народности, а затем и турецкой нации, выделив при этом общее и особенное. Базой для такого анализа послужили исторические факты -- письменные источники, а также данные антропологической и этнографической науки.

История Древнего Востока и тюрков имеет большую протяженность государственных образований в долинах Нила и Евфрата во второй половине IV тысячелетия до н.э. и заканчиваем для Ближнего Востока 30-20-ми гг. IV в. до н. э., когда греко-македонские войска под руководством Александра Македонского захватили весь Ближний Восток, Иранское нагорье, южную часть Средней Азии и северо-западную часть Индии. Что касается Средней Азии, Индии и Дальнего Востока, то древняя история этих стран изучается до III-V вв н. э. Эта граница является условной и определяется тем, что в Европе в конце V в. н.э. пала Западная Римская империя и народы европейского континента вступили в период средневековья. Географически территория, называемая Древним Востоком, простирается с запада на восток от современного Туниса, где располагалось одно из древнейших государств - Карфаген, до современных Китая, Японии и Индонезии, а с юга на север - от современной Эфиопии до Кавказских гор и южных берегов Аральского моря. В этой обширной географической зоне существовали многочисленные государства, оставившие яркий след в истории: великое Древнеегипетское царство, Вавилонское государство, Хеттская держава, огромная Ассирийская империя, государство Урарту, мелкие государственные образования на территории Финикии, Сирии и Палестины, Троянское Фригийское и Лидийское царства, государства Иранского нагорья, в том числе, мировая Персидская монархия, в состав которой входили территории почти всего Ближнего и частично Среднего Востока, государственные образования Средней Азии, государства на территории Индостана, Китая, Кореи и Юго-Восточной Азии.

Древние турки

Древние тюрки принадлежали к миру кочевых обществ, роль которых в этнической истории Старого Света чрезвычайно велика. Перемещаясь на огромные расстояния, смешиваясь с оседлыми народами, кочевники - номады - не раз перекраивали этническую карту целых континентов, создавали гигантские державы, изменяли ход общественного развития, передавали культурные достижения одних оседлых народов другим, наконец, и сами внесли немалый вклад в историю мировой культуры.

Первыми кочевниками Евразии были индоевропейские племена. Именно они оставили после себя в степях от Днепра до Алтая первые курганы - захоронения своих вождей. Из тех индоевропейцев, что остались в причерноморских степях, позже сложились новые кочевые союзы - ираноязычные племена киммерийцев, скифов, саков, савроматов. Об этих номадах, повторивших в I тысячелетии до н. э. маршруты своих предшественников, много сведений содержат письменные источники древних греков, персов, ассирийцев.

Восточнее индоевропейцев, в Центральной Азии, возникла другая крупная языковая общность - алтайская. Большинство племен здесь составили тюрки, монголы и тунгусо-маньчжуры. Возникновение номадизма - новая веха в экономической истории древности. Это было первое крупное общественное разделение труда - отделение пастушеских племен от оседлых земледельцев. Быстрее стал развиваться обмен продуктами сельского хозяйства и изделиями ремесла.

Взаимоотношения номадов и оседлых жителей не всегда были мирными. Кочевое скотоводство очень производительное на единицу затраченного труда, но мало производительное на единицу используемой площади, при расширенном воспроизводстве оно требует освоения все новых и новых территорий. Покрывая в поисках пастбищ огромные расстояния, кочевники часто заходили и на земли оседлых жителей, вступая с ними в конфликт.

Но кочевники совершали и набеги, вели завоевательные войны против оседлых народов. У племен номадов, в силу внутренней социальной динамики, появлялась своя элита - разбогатевшие вожди, родовая аристократия. Эта родоплеменная верхушка, возглавляя крупные союзы племен, превращалась в кочевую знать, еще больше богатела и укрепляла свою власть над рядовыми кочевниками. Она-то и направляла племена на захват и грабеж земледельческих территорий. Вторгаясь в страны с оседлым населением, кочевники облагали его данью в пользу своей знати, подчиняли целые государства власти своих вождей. При этих завоеваниях возникали гигантские державы кочевников - скифов, гуннов, тюрков, татаро-монголов и другие. Правда, все они были не слишком долговечны. Как подметил еще советник Чингис-хана Елюй Чуцай, можно завоевать вселенную, сидя на коне, но управлять ею, оставаясь в седле, невозможно.

Ударной силой ранних кочевников Евразии, например, арийских племен, были боевые колесницы. Индоевропейцам принадлежит приоритет не только доместикации коня, но и создания быстрой и маневренной боевой колесницы, основной особенностью которой были легкие колеса, имевшие втулку со спицами. (Прежде, например в Шумере IV тысячелетия до н.э., боевые повозки имели тяжелые колеса - сплошные деревянные диски, вращавшиеся вместе с осью, на которую были насажены, а запрягали в них ослов или волов.) Легкая конная колесница начала свое триумфальное шествие с III тысячелетия до н.э. Во II тысячелетии она получила широкое распространение у хеттов, индоариев, греков, в Египет ее занесли гиксосы. На колеснице обычно помещались возница и стрелок из лука, но были и совсем небольшие повозки, на которых возница являлся одновременно и лучником.

С передвижениями кочевников в Азии связано распространение многих языков - индоевропейских (главным образом иранских), арабского, тюркских и монгольских. При оседании на землю и смешении с местным населением номады, как правило, ассимилировали его по языку, но заимствовали основные черты хозяйства и материальной культуры. Эта историческая закономерность наблюдалась не только в Азии, но и в Африке (арабизация Северной Африки - Магриба), и в Европе (мадьяризация области Среднего Дуная - Паннонии). Сходный процесс произошел и в Анатолии, а также частично на Балканах, после переселения сюда тюркских племен в эпоху господства Сельджукидов и Османидов в областях, составивших впоследствии территорию современного турецкого государства - Турецкой Республики.

От речи тюркских племен ведет свое происхождение турецкий язык, от их общего имени - название турецкой нации (по-турецки "тюрк", по-русски "турок"). Ученые различают значения слов "тюрк". и "турок". При этом тюрками называют все народы, говорящие на тюркских языках: это азербайджанцы, алтайцы (алтай-кижи), афшары, балкарцы.

А в Азии в VI-VII вв. тюрки создали державу, которой дали свое имя - Тюркский каганат. Каган, хакан, или хан - так назывался у тюрков (а затем и у монголов) верховный правитель, "царь". Как и держава азиатских хуннов, каганат раскинулся на громадной территории - от Хуанхэ до Каспия, от Тибета до Приуралья... Тюрки внесли важное усовершенствование в технику верховой езды: изобрели жесткое седло и стремяна. Экипировка коня "под верх", какой мы знаем ее и теперь, была закончена. Это был новый этап в развитии транспорта и военного дела. Модернизировалось и оружие: тюрки широко применяли сложно-составной лук, изобретенный еще в хунское время, кривая сабля-шашка заменила прямой тяжелый меч.

Несмотря на сильную имущественную и социальную дифференциацию, общество древних тюрков имело родоплеменную структуру, характерную для кочевников: семьи объединялись в роды и племена (ок, огуш), а те - в племенной союз (эль). Во главе эля стоял хан (каган). Историческая судьба Тюркского каганата сходна с державой хуннов: в начале VII в. он разделился на западный, или среднеазиатский, и восточный, центральноазиатский. Первый просуществовал до 740 г., второй - до 745 г.

Вообще в раннее средневековье, после Великого переселения народов, многие прежние племенные объединения распадаются, а из их бывших составных элементов образуются зародыши будущих народностей. В это время происходят не только большие этнические перемены, но и революционные социальные сдвиги. Феодализм, новая социально-экономическая формация, оттесняет прежние родоплеменные отношения у "варварских" народов и наносит сокрушительный удар по рабовладельческому обществу в государствах древней цивилизации. Рим, оплот рабовладения, падает под двойным натиском - "варваров" и восставших рабов. На Западе лишь Византия, а на Востоке - Китай смогли устоять перед наплывом новых народов. Но и они становятся феодальными империями.

В VII в. основным ареалом азиатских тюрков стала обширная область в Средней Азии, получившая в иранских языках название "Туркестан" (Тюркский стан, Страна тюрков). Однако уже в VIII в. большую часть Туркестана завоевали арабы, создавшие новую гигантскую державу средневековья - Арабский халифат. Среднеазиатские тюрки признали власть халифа, стали его союзниками, среди них начала распространяться религия завоевателей - ислам.

Среднеазиатские тюрки не долго терпели господство арабов. Уже в IX в. они создают свою державу во главе с ханом Огузом, вождем огузских племен. Огузы вытесняют из Средней Азии своих соперников - печенегов, другое тюркское племя. Печенеги уходят в русские степи, но там встречают отпор Киевской Руси, перекочевывают на Балканы и попадают под власть Византии. Приняв христианство, они оседают на землю, служат в войсках византийцев.

Границы огузского государства доходят до приволжских степей. Тут оно сталкивается с соперничеством Хазарского каганата и Волжской Булгарии. В борьбе с ними огузы находят мощного союзника - Киевскую Русь, находящуюся в расцвете своих сил. В 965 г. князь Святослав заключает с огузами-торками военный договор. Под ударами русов и торков падает каганат "неразумных хазар". В 985 г. князь Владимир в союзе с торками двинулся в поход по Волге против болгар. Княжеская дружина плыла в ладьях, а торки-всадники ехали берегом. Волжская Булгария потерпела поражение.

Но уже начинается кризис огузской державы. На юге ее владений усиливается род Сельджуков, многочисленный клан огузского племени. Он собирает вокруг себя племена, недовольные властью хана. А в середине XI в. в Туркестан врываются новые тюркские пришельцы из Центральной Азии - кыпчаки. Часть огузов под их натиском уходит к границам Киевской Руси и дальше, на Балканы, в Византию. Русские князья селят своих бывших союзников в пограничных укреплениях. Огузы-торки основывают здесь на берегу Стугны свой город - Торческ и постепенно сливаются с русами. Византийцы также расселяют в своих владениях бежавших огузов. Другая часть огузов спаслась от кыпчаков, уйдя на самый юг Средней Азии и дальше в Хорасан, северо-восточную область Ирана. Здесь они приняли покровительство усилившегося клана Сельджуков. И вскоре на арену истории выходит новое этническое образование - туркмены, или, точнее, тюркмены. А юг Средней Азии получает название "Тюркменистан" - Туркмения.

О туркменах нужно рассказать подробнее. Ведь многие туркменские племена (и часть еще не слившихся с ними огузов) переселились позже в Закавказье и Малую Азию, положив начало формированию азербайджанского и турецкого народов. Туркмены XI в. отличались от других тюрков Средней Азии тем, что больше смешались с местным ираноязычным населением - кочевым и оседлым. Они поглотили остатки саков и аланов, вобрали часть согдийцев и хорезмийцев. Этот дотюркский пласт, или, по этнографической терминологии, субстрат (подслой) оказал сильнейшее воздействие на туркмен. В их внешнем облике почти исчезли монголоидные черты, присущие древним тюркам. Иначе говоря, туркмены антропологически, то есть по расе, стали европеоидами. Культура туркмен обогатилась достижениями местных оседлых народов: земледелие, строительство постоянных жилищ были новым делом для кочевников-скотоводов. Ряд туркменских племен перешел к полной или частичной оседлости (полуоседлости).

Сильнее, чем у других тюрков Средней Азии, распространился у туркмен и ислам, который уже сравнительно давно - со времени арабского завоевания - исповедовали местные оседлые жители. Под влиянием ислама в туркменский язык проникли и арабские слова. Бартольд В.В. 12 лекций по истории турецких народов Средней Азии. Сбор. соч. Т.V

К концу XI в. туркменские и огузские племена вплотную приблизились к Малой Азии. Они словно заняли исходные позиции, чтобы под предводительством вождей из рода Сельджуков пуститься в дальнейший путь на запад, в ту страну, которая позже получит название Турция.

Хетты

Первое крупное государство на земле Анатолии основали хетты, о которых теперь напоминают только прибрежные наскальные рельефы близ Манисы, неподалеку от Карабеля к востоку от Измира и в Сиркели на Джейхане к востоку от Аданы. Дворец более позднего периода (около 800 г. до н.э.) обнаружен в Каратепе к северу от Османие. Сохранившиеся рельефы и скульптуры (в музее Аданы) являются документальным свидетельством высокого развития искусства этого народа, а найденные в Малой Азии глиняные таблички подтверждают наличие у него ранней письменности.

Фригийцы/лидийцы

От этих государств, существовавших до нашествия персов в VI в., сохранились только погребальная утварь и керамика. Но известно, что лидийцы при царе Алиатте и сказочно богатым Крезе начали чеканку монет и «изобрели» деньги.

Лидийское государство в 546 г. до н.э. было покорено персами, которые к 336 г. до н.э. господствовали уже во всей Малой Азии. Однако они оставили после себя лишь мелкие предметы - печати, монеты, украшения.

Сельджукский султанат

Сельджуки представляли собой ветвь племен тюркок-огузов (западные тюрки), населявших азиатские степи от Монголии до западных областей Древней Руси. В 10 веке группа тюрков под предводительством Сельджука поселилась в междуречье Амударьи и Сырдарьи. Вскоре сельджуки устремились на запад, завоевывая новые территории. К 1050 они подчинили себе Афганистан, области к северу от него и Центральную Персию и начали набеги на пограничные земли халифата Аббасидов, столицей которого был Багдад.

В начале 11 века тюркские племена стали проникать во все большем числе в Малую Азию. Племянник Тогрул-бека Алп-Арслан, охраняя северные границы владений сельджуков на Среднем Востоке, разбил в 1071 византийские войска в битве при Манцикерте, недалеко от озера Ван, на востоке Малой Азии. Поражение полностью подорвало господство над Анатолией Византийской империи. Позднее бывший наместник сельджуков в Малой Азии Сулейман Шах основал здесь свой собственный султанат, названный Сельджукским румским султанатом со столицей в Конье (древний Иконий). К середине 12 века правнук Сулеймана Кылыч-Арслан II установил свой сюзеренитет над большей частью Анатолии. После его смерти в 1192 сельджукские правители Румского (Конийского) султаната создали в Малой Азии исламское государство.

Османская империя


Создатель будущей могучей державы Осман (1259–1324/1326) унаследовал от своего отца Эртугула небольшой пограничный удел Сельджукского государства на северо-западе, в окрестностях современной Бурсы, на границе Византии. Осман стал основателем новой династии, а государство получило его имя и вошло в историю как Османская империя. После смерти Османа его сын Орхан занял укрепленный византийский город Бруса. Бурса, как называли город османы, стала столицей османского государства и оставалась ею до тех пор, пока столица не была перенесена в Эдирне (Адрианополь). После этого практически в течение одного десятилетия Византия потеряла почти все земли в Малой Азии.

В 1359 на престол вступил старший сын Орхана Мурад I, выдающийся правитель, который закрепил постоянное присутствие османских войск в Европе, овладев в 1361 Адрианополем и включив его в состав своего государства. Мурад сумел обосноваться в самом сердце Балкан и в 1389 разгромил сербского князя в битве на Косовом Поле, хотя и сам погиб в конце битвы. Важным событием того времени было создание в армии корпуса янычар. Эти солдаты набирались среди мальчиков из христианских семей, в частности на Балканах. Будучи по статусу рабами султанов, янычары представляли собой дисциплинированную регулярную армию, состоящую из хорошо обученных и вооруженных пехотинцев, превосходивших по боеспособности все аналогичные войска в Европе вплоть до появления французской армии Людовика XIV.

Сын Султана Мурада, Султан Йылдырым Беязид, став приемником отца, значительно укрепил и расширил границы империи на Западе и Востоке. Но война с завоевателем Азии Тимурланом практически свела на нет все достигнутые успехи. При битве у Анкары войска султана были разгромлены Тимуром, а сам он попал в плен. Некоторое время спустя он скончался. После долголетней борьбы за власть между четырьмя сыновьями султана самый младший из братьев, Мехмед I, стал единовластным султаном Османской империи. Мехмед I царствовал 8 лет, за эти годы он сумел усилить свое влияние в Валахии и части Албании и переселил в Европу множество тюркских племен.

После неожиданной смерти султана в 1421 трон перешел к его старшему сыну Мураду II. В Европе Мурад II значительно расширил границы Османской империи и укрепил ее позиции. После того как он заново присоединил Боснию и Сербию, где османов принимали как освободителей от гонений венгерских католиков, Мурад удалился в Манису. После его смерти в 1451 на трон вступил Мехмед II.

Молодой султан получил прекрасное образование во дворцовой школе и в качестве губернатора Манисы под руководством своего отца. Он был несомненно более образованным, чем все остальные монархи тогдашней Европы. Вскоре 23-летний султан начал осаду Константинополя. Наиболее эффективным шагом султана при осаде была изобретательная переправа части своего флота из Босфора в Золотой Рог через холмы, в обход цепи, протянутой у входа в бухту. Таким образом, пушки с кораблей султана могли обстреливать город из внутренней гавани. 29 мая 1453 в стене была пробита брешь, и османские солдаты ворвались в Константинополь. В отличие от крестоносцев войско османов не разграбило город и не тронуло население. На третий день Фатих Султан Мехмед II уже молился в Ая-Софии и принял решение сделать Константинополь столицей империи.




Могущество Османской империи достигло своего апогея в середине 16 века. Период царствования Сулеймана I Великолепного (1520–1566) считается «золотым веком» империи. Сулейман I был образованным человеком, любившим музыку, поэзию, природу, а также философские дискуссии. При нем состоялось возрождение Константинополя, восстановление Иерусалима и расширение Османской империи до самой Вены. Но немногие из султанов после Сулеймана были способны к управлению большой империей, и в 1585 началось ее разрушение. К XIX столетию распад и беспорядок привели к возникновению народного национализма. Подчиненные Османской империи народы восстали и получили поддержку и помощь из Европы. В результате ожесточенной борьбы в 1832 было сформировано Королевство Греции, а сербы, болгары, румыны, албанцы, армяне и арабы также вскоре отвоевали свою независимость

Современная история Турции

Европейские настроения парили над распадающейся империей, в то время как в пределах Турции различные попытки оживить страну терпели крушения, а потом и вовсе были придушены неудачным ходом Первой Мировой войны с Германией. В 1918 победители разделили Турцию между собой. В это время османский генерал Мустафа Кемаль начал организовывать сопротивление. Война за независимость продолжалась с 1920 по 1922 и закончилась дорогостоящей для турок победой, отменой султаната и провозглашением республики. Взавший себе фамилию Ататюрк («отец турок»), Мустафа Кемаль полностью перестроил жизнь турецкого общества на европейский манер. Он умер в 1938, но к этому времени уже была принята конституция, которая отменяла многобрачие и фески, символизировавшие отсталость Османской империи. Ислам был лишен статуса государственной религии, Константинополь стал Стамбулом, а женщины получили право голосовать. Столица Турции была перенесена в Анкару.

Преемник Ататюрка, Исмет Иненю, управлял страной во время сомнительного нейтралитета во Второй Мировой войне. Оппозиционная Демократическая партия победила на выборах в 1950, в 1960 и в 1970, перехитрив армейских офицеров, которые пытались внедрить в стране военное правление. В 1980 политическая борьба и гражданское волнение принесли в страну митинги и забастовки. Крайние группировки были поддержаны, с одной стороны, советским блоком, а с другой фанатичными мусульманскими группами.



В результате две главные политические партии были заведены в тупик настолько сильно, что в течение месяцев не могли выбрать парламентского президента. На этот раз снова вмешались военные, и, к всеобщему облегчению, но ценой некоторых злоупотреблений правами человека, выбор был сделан.

Глава военного правительства, генерал Кенан Еврен, оставил службу и стал новым президентом Турции. После выборов 1983 к власти пришла правая партия Тургута Озала. Это вызвало деловой бум, который длился на протяжении 1980-х. Несвоевременная смерть Озала в 1993 лишила Турцию мощной политической силы. Оставшаяся часть десятилетия прошла под властью непостоянных коалиций.

В начале 2001 Турецкая экономика разрушилась практически полностью, более миллиона людей потеряли свои рабочие места. В ноябре 2001 к власти пришла Партия развития. После этого начался период восстановления турецкой экономики. Последние годы прошли под знаком широкомасштабных реформ во всех сферах жизни турецкого общества.

Карта Турции



Флаг Турции



На флаге Турции:

Белый полумесяц и пятиконечная звезда на красном фоне

Значение и история флага Турции:

Полумесяц и звезда символизируют ислам. Красный фон турецкого флага

начало от Умара, правителя Арабского халифата в 634-644 г. и завоевателя Палестины, Египта и Месопотамии. В XIV в. красный цвет стал цветом Османской империи.

Цвета флага Турции: красный, белый

Герб Турции



**Цвета герба
Турции:**
красный, белый

На гербе Турции изображено:

Вертикальный овал красного цвета, в котором изображен вверх повернутый полумесяц с пятиконечной звездой
По верхней кромке овала официальное название страны на турецком языке: Türkiye Cumhuriyeti

Значение и история герба Турции:

У Турецкой Республики отсутствует официально утверждённый государственный герб. Вместо герба многими государственными учреждениями в Турции используется полуофициальная эмблема - красный овал, в котором изображён вертикально ориентированный полумесяц и звезда, аналогичные изображённым на государственном флаге страны, и расположенное по верхней кромке овала официальное название страны на турецком языке. Полумесяц со звездой символизируют ислам. На обложке турецкого заграничного паспорта помещены просто звезда и полумесяц, как на государственном флаге страны.

Денежная валюта Турции



1 лира



10 курушей



50 курушей



5 курушей



25 курушей



1 куруш

Достопримечательности Турции

Турция – это множество пляжей и отелей, жаркое солнце, торговые точки. Турция – активно развивающийся туристический регион, который отличается хорошим климатом и недорогим отдыхом. Здесь можно устроить себе спокойный пляжный отдых с отличным шопингом, но можно и активно отдыхать: посетить древние города, познакомиться с самобытной турецкой культурой, осмотреть достопримечательности.

Анталия

В Турции есть древний город Анталия, который притягивает к себе туристов со всего мира. Здесь тепло, солнечно, но не жарко, поэтому отдых приятный и легкий. Анталия – это белые пляжи, мягкое море, свежий бриз, настоящий рай для любителей загорать. Пляжи окружены зелеными горными массивами, прибрежными скалами, это место никого не оставляет равнодушным.

